
 
 

Al Sindaco del Comune di Legnano 
Alla Giunta Comunale 

Al Segretario Generale 

 

Oggetto: Interrogazione urgente in merito al Servizio “Performance e Legalità”, alla 
legittimazione ad assumere impegni di spesa e alla sottoscrizione della 
Determinazione n. 209 del 02/03/2026 

 

Premesso che: 

• in data 02/03/2026 è stata adottata la Determinazione n. 209 avente ad oggetto 
la proroga dell’affidamento del servizio di ideazione e progettazione grafica del 
materiale promozionale e di comunicazione delle principali iniziative comunali; 

• tale atto comporta un impegno di spesa pluriennale ed è sottoscritto dalla 
dott.ssa Laura Zorzan in qualità di “Elevata Qualificazione” del Servizio 
denominato “Performance e Legalità”; 

• nel provvedimento si richiama un atto di micro-organizzazione (11/02/2025 n. 
10642) che attribuirebbe alla medesima la facoltà di adottare determinazioni di 
impegno di spesa e accertamento di entrata senza limitazioni di importo, anche 
sul bilancio pluriennale; 

Considerato che: 

• la denominazione e le competenze del Servizio “Performance e Legalità” non 
appaiono direttamente riconducibili alla gestione operativa di affidamenti 
relativi alla comunicazione istituzionale e alla promozione delle iniziative 
comunali; 

• l’attribuzione di poteri di spesa senza limiti di importo a una posizione di Elevata 
Qualificazione rappresenta un elemento di particolare rilevanza sotto il profilo 
della responsabilità amministrativa e contabile; 

• risulta necessario garantire piena trasparenza circa l’assetto organizzativo e la 
catena delle responsabilità decisionali all’interno dell’Ente; 

Tutto ciò premesso, 

SI INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA PER SAPERE: 
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1. Quale sia l’esatta collocazione del Servizio “Performance e Legalità” nella 
macrostruttura del Comune, con indicazione puntuale delle competenze 
attribuite da organigramma vigente. 

2. Per quale motivo la gestione degli affidamenti relativi alla comunicazione 
istituzionale e alla progettazione grafica del materiale promozionale sia stata 
incardinata presso tale Servizio e non presso un settore specificamente 
competente in materia di comunicazione o relazioni istituzionali. 

3. Se l’atto di micro-organizzazione n. 10642 dell’11/02/2025 sia stato adottato nel 
rispetto del Regolamento sull’ordinamento degli Uffici e dei Servizi e se sia 
regolarmente pubblicato e accessibile. 

4. In base a quale presupposto normativo e organizzativo sia stata attribuita alla 
titolare della Elevata Qualificazione la facoltà di assumere impegni di spesa 
senza limitazioni di importo, anche su esercizi pluriennali, e se tale attribuzione 
sia coerente con la distinzione tra funzioni dirigenziali e posizioni organizzative 
prevista dal TUEL. 

5. Quale sia la natura del rapporto di lavoro della dott.ssa Laura Zorzan (tipologia 
contrattuale, durata, modalità di selezione, atto di conferimento dell’incarico di 
Elevata Qualificazione). 

6. Quale sia il trattamento economico complessivo annuo riconosciuto alla titolare 
del Servizio “Performance e Legalità”, comprensivo di retribuzione di posizione e 
di risultato, e su quali capitoli di bilancio gravi tale spesa. 

7. Se la concentrazione in capo al medesimo Servizio delle funzioni di controllo 
della performance, legalità amministrativa e gestione diretta di affidamenti e 
impegni di spesa non configuri una potenziale criticità sotto il profilo 
dell’equilibrio tra funzioni di controllo e funzioni gestionali. 

Si richiede risposta scritta dettagliata e discussione nella prima seduta utile del 
Consiglio comunale. 

Il Consigliere Comunale 

Francesco Toia 

 

C
O
M
U
N
E
 
D
I
 
L
E
G
N
A
N
O

P
r
o
t
o
c
o
l
l
o
 
A
r
r
i
v
o
 
N
.
 
1
8
4
1
1
/
2
0
2
6
 
d
e
l
 
1
2
-
0
3
-
2
0
2
6

A
l
l
e
g
a
t
o
 
1
 
-
 
C
l
a
s
s
.
 
2
.
3
 
-
 
C
o
p
i
a
 
D
o
c
u
m
e
n
t
o


